



## 当好“守夜人” 守护“平安夏”



守护无声，安全有感。7月4日、5日，无锡市公安局针对夏季社会治安规律特点，特别是街面夜间警情案件等情况，组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动，严密巡逻防控，严打违法犯罪，消除安全隐患，靠前宣传防范，当好“守夜人”，守护“平安夏”。



### 打击+整治 点亮“平安灯”

晚风与暑气交织的夏夜里，路边闪烁的红蓝警灯格外醒目。7月4日晚，交通管理支队锡山大队在锡沪路通云路路口检查时，发现一辆小型客车内挤满了人，经核查，该车核载6人，实载13人，超员近117%。民警现场对乘坐人员进行了教育，依法对驾驶人予以处罚，并责令其对超载人员进行驳载。

结合夜间道路交通流量以及交通违法的规律特点，无锡公安加大对“两客一危”、工程运输车、非标三轮车等车辆检查力度，严查严处酒驾、“三超一疲劳”、非法改装、“飙车炸街”等交通违法行为，深化暑期旅游交通安全风险专项治理，确保道路交通安全有序。

“行动！”7月5日凌晨时分，锡山公安分局“猎鹰”战队在路面巡逻时，发现一名男子形迹可疑，民警立即出击，将正欲拉车门盗窃的嫌疑人当场抓获。无锡公安聚焦夏季多发违法犯罪，发挥街面巡控力量牵引作用，加强对可疑人员的盘查检查，全力快接快处、快侦快破，切实提升街面违法打击防范效能，带给群众满满安全感。

### 巡逻+检查 守护“烟火气”

“球进了！”7月5日晚，招商城夏日星光夜市，正实时直播“苏超”赛事的露天巨幕前传来一阵欢呼，新吴公安分局南站派出所民警和EPU队员穿行在热浪与烟火交织的摊位间，不时提醒食客“喝完酒别开车”，闪烁的肩灯在人群中形成流动的光带。

针对夜经济商圈、网红打卡点、夜宵一条街等人员密集场所，特别是“苏超”无锡VS扬州直播赛点，无锡公安采取“车巡+步巡”“定点+流动”相结合的方式，开展实地检查，强化隐患排查，落实驻警监管，见警察、见警车、见警灯。

“注意安全用电，灭火器要放到容易拿取的地方……”7月4日晚，惠山公安分局洛社派出所民警来到辖区一家酒店，一边检查一边仔细叮嘱。无锡公安深入歌舞游艺、酒吧棋牌等娱乐场所以及私人影院、密室逃脱等新兴娱乐业态开展检查，对出租屋、群租房、中小旅馆等地开展走访排查，及时发现整改安全隐患。宜兴市公安局宜城派出所民警在检查台球室过程中，发现应急通道有杂物堆积，责令相关负责人及时整改。

### 宣传+防范 筑牢“安全网”

“小朋友，河边很危险，一定要牵好爸爸妈妈的手。”7月5日晚，经开公安分局EPU小队携新IP形象Owl sir来到万象城户外广场，向周围群众科普安全知识，小朋友们见到Owl sir，开心地上前互动合照。

群众在哪里，安全宣防就覆盖到哪里。无锡公安组织警力深入城市广场、街心公园和群众夜间纳凉场所，围绕防盗、防骗、防毒、防溺水、防治安灾害事故“五防”，针对性开展安全宣传和警示教育，切实提高群众守法自觉和自我保护意识。

“如果接到宣称有‘补录名额’‘计划外指标’的来电或短信，千万不要相信！”滨湖公安分局民警在湖滨商业街摆起了反诈摊，针对不同年龄的群众“量身定制”反诈提醒；梁溪公安分局民警来到站前商贸街，设置反诈互动问答区，开展“面对面讲解+有奖问答”；江阴市公安局君山派出所民警来到朝阳公园提醒纳凉老人远离“养老”诈骗……无锡公安通过群众喜闻乐见的形式开展宣防，将安全知识送到群众身边。（孙姝姝、丛颖）

### 道路交通指数

#### ★市区高峰易拥堵路段

运河西路由南往北方向（红星桥至梁溪大桥段）、县前西街由西往东方向（解放西路至中山路段）

#### ★高架道路高峰易拥堵立交路段

广南立交、景溪立交  
景云立交、蠡湖大桥

#### 一周交通点评：

早高峰缓行路段：江海高架由北往南方向（广南立交至景溪立交段）、金城东路高架由西往东方向（景溪立交至景云立交段）、蠡湖快速路由南往北方向（蠡湖大桥段）、凤翔高架惠山隧道北进口段。

晚高峰缓行路段：蠡湖快速路由南往北方向（蠡湖大桥段）、机场高架由南往北方向（泰山路至新光路段）、高浪路高架由东往西方向（锡兴路至珠江路段）。

（数据统计时间为2025年6月30日至2025年7月6日）

### 电信网络诈骗

#### 一周警情

#### ★发案趋势

立案150起  
环比下降6.3%

#### ★抓获犯罪嫌疑人

72人

#### ★成功劝阻

6起

### 警惕以买卖游戏账号为由实施诈骗

随着网络游戏产业的快速发展，围绕游戏账号、游戏装备等网络虚拟财产的交易也愈发活跃，不法分子以出售或购买账号为由骗取钱财，广大群众务必提高警惕。

#### ■典型案例

6月21日，小周在玩手机游戏时，有一陌生网友发来私信，表示愿意花200元购买其游戏账号，小周答应后添加对方为QQ好友，点击其发来的网址链接，按要求注册账号并绑定了银行卡，对方以小周银行卡开户行填错为由，要求其转账解冻才能付款，小周转账后发现被对方拉黑，共计损失2600余元。

6月22日，小徐想购买游戏账号，在社交平台找到一位“卖家”，与其私信联系约定好交易价格后，便添加对方为QQ好友，对方以权限受限为由让小徐发送银行卡号、手机号及验证码，以此代付款，随后小徐便收到银行卡扣款信息，意识到被骗，共损失6万余元。

6月22日，小吴在网上发布售卖游戏账号信息，一陌生网友通过私信与其联系，添加好友后，对方以平台交易需要验证为由，诱导小吴采取线上充值QQ币的方式进行验证，再发送链接要求填写QQ邮箱，以获取其邮箱密码及验证码，后将小吴QQ账户内的QQ币全部转走。小吴共损失1000元。

#### ■案例分析

不法分子通过各类游戏平台及二手交易平台的私信功能主动联系受害人，以交易游戏账号为由，骗取信任后要求受害人向指定账户转账或发送链接要求填写收款账号，再以信息填写错误需解冻、平台交易需验证等理由骗取验证码，从而实施诈骗。

#### ■警方提醒

网络游戏账号和装备的交易一定要通过官方网站进行，切勿随意输入账号、密码以及验证码等隐私信息，不轻易点击陌生网站链接，一旦发现被骗，保留聊天记录、交易记录、联系方式等证据，及时报警。

### 警讯

#### 突然横穿马路，刹车都踩冒烟！

近日，惠山区西环路发生一起交通事故。一名自行车骑行者途经人行横道时，未按规定下车推行，还没有观察路况便横穿马路。一辆白色面包车行经该人行横道时，由于旁边车道有小汽车遮挡视线，没有及时发现该自行车骑行者，未能提前减速。最终，即使面包车刹车都踩冒烟了也未能避免双方相撞。交警支队惠山大队火速到达现场，经调查，双方均未遵守“礼让斑马线”规定，警方认定机动车驾驶员和骑行者承担事故同等责任。

**警方提醒：**非机动车横过机动车道必须下车推行，确认安全后方可通过；机动车遇斑马线须提前减速，遇行人正在通过时必须停车让行。

#### 假军官，真骗子！

近日，陈女士至江苏银行江溪支行办理取现业务，工作人员询问其取现用途，其支支吾吾，称是要借给“军官”男友。工作人员联想到前段时间新吴公安分局坊前派出所民警上门宣传的“虚假网络投资理财”诈骗，于是立即报警。

民警到场后迅速开展调查，发现陈女士在网上认识了一位自称“军官”的网友，“军官”谎称在某投资平台有内部渠道，让她去银行取现用于投资。见陈女士相信自己没有上当受骗，民警从如何辨别真假军官到此类诈骗的手法 and 防范措施，再到近期

发生的真实案例进行详细解析，经过长达4个小时的耐心劝说，最终成功唤醒陈女士，避免了8万元损失。

**警方提醒：**诈骗分子通常会在社交平台上伪装成成功人士，如“军官”“企业家”“高学历人才”等，主动发来伪造的照片、证件等，让受害者放下戒心，通过聊天互动与受害者建立感情，获取信任后，再以投资、创业等名义诱导受害者投入资金，最终卷款跑路。



扫码看详情>>>

#### 争分夺秒，山野救援！

近日，宜兴市公安局湖溪派出所接到群众报警，称其在竹海爬山时不慎滑倒，动弹不得，民警季峰平火速赶赴现场，凭借丰富的救援经验，迅速评估伤者情况，利用携带的急救器材对伤者颈部进行初步固定，防止二次伤害。随后，季峰平与增援警力及景区工作人员组成临时担架队，以最快速度将伤者安全转运下山，送上等候的救护车。

**警方提醒：**进行徒步、登山等室外运动时，务必注意自身安全，远离崎岖、湿滑或是少有人经过的路段，可随身携带药品以备不时之需，遇到紧急情况务必保持通讯畅通，及时拨打110、120等救援电话。



# 警察 临检